BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, y se han de hacer los tres problemas de esa opcién.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacién indebida (guardar formulas o texto en memoria).
Se utilice o no la calculadora, los resultados analiticos y graficos deberan estar siempre debidamente justificados.

OPCION A
Problema A.1. Dadas las matrices cuadradas
1 00 2 1 1
I=|0 1 0 y A= 2 3 2,
0 0 1 -3 -3 =2

se pide:
a) Calcular las matrices (A—1)*> y A(A-2I). (4 puntos).
b) Justificar razonadamente que
b.1) Existen las matrices inversas de las matrices 4 y 4 —21 . (2 puntos).
b.2) No existe matriz inversa de la matriz 4 — 1. (2 puntos).
¢) Determinar el valor del parametro real A para el que se verifica 4™ = A(4-21). (2 puntos).

Problema A.2. Dadas las rectas de ecuaciones

Sx+y-z=4 x—-y=-5
A= y § =
2x—-2y—z=-5
se pide:
a) Justificar que las rectas » y s se cruzan. (4 puntos).
b) Calcular razonadamente la distancia entre las rectas » y s. (3 puntos).
¢) Determinar la ecuacién del plano 7 que es paralelo y equidistante a las rectas » ys. (3 puntos).

Problema A.3. Se quiere construir un estadio vallado de 10000 metros cuadrados de superficie. El estadio
estd formado por un rectdngulo de base x y dos semicirculos exteriores de diametro x, de manera que cada
lado horizontal del rectangulo es diametro de uno de los semicirculos. El precio de un metro de valla para los
lados verticales del rectangulo es de 1 euro y el precio de un metro de valla para las semicircunferencias es de 2
euros. Se pide obtener razonadamente:
a) La longitud del perimetro del campo en funcion de x. (3 puntos).
b) El coste f(x) de la valla en funcién de x. (3 puntos).

c¢) El valor de x para el que el coste de la valla es minimo. (4 puntos).




OPCION B

Problema B.1. Dado el sistema de ecuaciones lineales que depende de los parametros a, b y ¢

2ax+by+z = 3c
3x=2by—2cz= a,
Sax—2y+cz =—4b
se pide:
a) Justificar razonadamente que para los valores de los parametros a =0, b=—1y ¢=2 el sistema es in-

compatible. (3 puntos).
b) Determinar razonadamente los valores de los parametros a, b y ¢, para los que se verifica que

(x,v,2)=(1,2,3) es solucién del sistema. (4 puntos).
¢) Justificar si la solucién (x, y,z)=(1,2,3) del sistema del apartado b) es, o no, tnica. (3 puntos).

Problema B.2. Sea r larecta de vector director (2,—1,1) que pasa por el punto P =(0,3,—1). Se pide:
a) Hallar razonadamente la distancia del punto 4=(0,1,0) a la recta . (4 puntos).

b) Calcular razonadamente el dngulo que forma la recta que pasa por los puntos P y 4 con larecta » en el
punto P. (4 puntos).
¢) Si O es el punto donde la recta » corta al plano de ecuacién z =0, comprobar que el tridngulo de

vértices APQ tiene angulos iguales en los vértices P y Q. (2 puntos).

Problema B.3. Dada la funcién polinémica f(x)=4-x>, se pide obtener razonadamente:

a) La graficade lacurva y=4—x°. (2 puntos).

b) El punto P de esa curva cuya tangente es perpendicular a la recta de ecuacion x +y =0. (3 puntos).

¢) Las rectas que pasan por el punto (—2,1) y son tangentes a la curva y =4 — x?, obteniendo los puntos de
tangencia. (5 puntos).
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